

王秦生艺术展亮相太原美术馆

本报讯(记者 陈辛华)

“山河月境——王秦生八十岁月艺术大展”5月17日在太原美术馆开展,全景式展现艺术家王秦生的艺术历程。

展览由中国美术家协会、山西省委宣传部、民盟山西省委指导,中国美术家协会艺术委员会、清华大学吴冠中艺术研究中心、山西省文学艺术界联合会、太原市委宣传部、太原市文化和旅游局、太原美术馆(太原画院)主办。展览以四大板块串联其艺术人生,展出王秦生各时期创作的100余幅作品及50余幅素描、速写和油画创作小稿,配套其师友交往手札、期刊文献等珍贵资料,完整呈现他从主题创作到写意风景的艺术脉络。

“情真画真”板块回溯王秦生在央美附中、中央工艺美术学院(今清华大学美术学院)的求学岁月,通过早期创作尽显其扎实的写实功底与



郭苑甫 摄

成长轨迹。“岁稔乡间”板块聚焦1973年他回山西后的主题创作,以鲜明主题生动刻画劳

动人民的纯朴之美、地域风貌之美,《毕业归来》《啊,祖国的瑰宝》《故乡》《乡邻细语》等代

表作均为全国美术作品展中的经典之作。“独辟蹊径”板块呈现其巴黎研修归来后的转

型探索,延续吴冠中“中西融合”艺术理念,在油画中植入山水意境与写意笔法,《虚阁临流》《雪原》等作品形成极具表现力的意象语言。“自然妙有”板块展出近年来的新作,他从与古代大师对话转向与自然对话,从“借境”转向“造境”,《黄河黄土地》《塬》等作品融哲思于山水,以笔墨彰显东方美学的中国气派。

王秦生师从吴冠中,后扎根山西,长期从事专业美术创作和组织工作,执着于艺术语言的表达与开拓,始终思考传统与现代的连接,在守正创新中实现转换,让艺术在多元、包容、开放中焕发生机。

展览将持续至6月15日,太原美术馆将以此展为契机,深入挖掘山西美术资源,系统推进山西籍地域美术名家的学术研究与品牌塑造,为本土艺术脉络梳理与文化基因传承注入新动能。

八段锦培训班 老干部“动”起来

本报讯(记者 刘志刚)

5月16日,古交市委老干部局联合古交市全民健康指导中心,举办老干部八段锦培训班活动,为他们送上一份“健

康礼包”。

教学环节中,授课老师系统讲解了八段锦的历史渊源、养生功效及动作要领,从基本站姿、手型到呼吸节奏

开展沉浸式教学。针对老年群体身体特点,课程采用集体练习与个性化指导相结合的方式,老师全程示范动作细节,并逐一纠正学员姿

势。老干部们全神贯注跟练,在动静结合的韵律中感受传统养生功法的独特魅力。本次培训为期6天(5月16日至21日),分两期,每期

约50人参与。据介绍,活动旨在帮助老干部强身健体、舒缓身心,希望他们成为社区健康宣传志愿者,推动养生文化传播。

趣味运动会

浓浓鱼水情

本报讯(记者 弓凤飞)5月18日,千峰北路社区在部队家属院篮球场举办“亲子同心·趣味无限”主题趣味运动会,吸引辖区10余组军人家庭热情参与,社区工作人员积极参与其中,谱写出一曲军民鱼水一家亲的动人乐章。

篮球接力赛中,军属们配合默契,孩子们在场外给家长加油鼓劲;跳绳挑战赛中,亲子组合紧握同一根绳,在“1、2、3……”的计数声中同步跳跃,汗水与笑容一同飞扬;呼啦圈耐力赛,最具趣味性,家长和孩子扭动身体

“转”出欢乐,不少萌娃摇头晃脑的可爱模样惹得围观群众笑声不断。

“平时工作忙,很少有机会和孩子这样疯玩!”军属李女士感慨道。不少军属表示,趣味运动不仅锻炼了身体,更在协作中加深了亲子默契。社区负责人表示,今后将持续开展多元活动,打造更有温度的邻里共同体。

此次运动会以“趣味”为纽带,串联起亲子情、邻里情、军民情,为构建和谐社区、做好社区文化建设注入新活力。

“黑白”对弈

乐在“棋”中

本报讯(记者 弓凤飞)学习围棋,有助于激发儿童专注力,涵养心性,培养策略意识。5月17日,万柏林区太白街社区儿童之家充分发挥阵地作用,深入调研辖区儿童成长需求,精心开展“黑白童趣·小小棋手成长营”公益体验活动,为零基础孩子打开一扇对围棋文化的探索之门。

此次活动采用故事化、游戏化的创新教学模式,将围棋规则巧妙融入趣味故事。例如,围棋老师通过“黑白小精灵守护宝藏”的故事,生动形象地讲解围棋落子规则,让孩子们在轻松愉快的氛围中理解围棋入门规则。现场还设置了创意摆棋、互动闯关等

丰富环节,孩子们分组合作,用棋子摆出各种有趣图案,在动手实践中锻炼观察力和思维能力,整个课堂充满欢声笑语。

在乐趣中提升智力,在对弈中学会思考。授课老师与儿童之家工作人员全程跟进,及时给予指导与帮助,密切关注每个孩子的参与状态,保障活动安全、有序开展。通过公益体验课,孩子们对围棋的基本规则和玩法有了初步认识,不少孩子更是对围棋产生了浓厚兴趣,在活动结束后仍兴致勃勃地与同伴尝试对弈。家长们纷纷表示,活动形式新颖、内容充实,让孩子收获了知识,也获得了学习之乐。



公益广告 太原日报社